

Verslag eerste bijeenkomst platform welzijn

Woensdag 21/12/2022

Aanwezigen:

- Jaak Agten
- Willy Geldof
- Lisette Hermans
- Marjolein Simons
- Vicky Daniëls
- Rik van Gompel
- Anja Camps
- Daniëlla Ooms

Afwezigen:

- Lutgarde Gijsbers

Agendapunten:

- Kennismaking met elkaar en het bestuur
- De werking van de kerngroep a.d.h.v het reglement
- Aanstelling voorzitter
- Verwachtingen:
 - ✓ Vanuit lokaal bestuur
 - ✓ Vanuit leden kerngroep
- Brainstormen rond onderwerpen
- Eerste participatietraject inzake senioren-woonbeleid
- Varia

1. Kennismaking met het bestuur en elkaar

Aan de hand van enkele persoonlijke vragen leerde de groep elkaar kennen.

Het systeem van beslissingen werd uitgelegd in volgende stappen:

Deskundige stelt een dossier op met hierin advies – wordt naar het college van burgemeester en schepenen gestuurd – wordt hier goedgekeurd of afgekeurd – bij afkeuring hervormt deskundige advies – bij goedkeuring wordt het overgemaakt aan gemeenteraad die zich hierover uitspreekt – bij afkeuring zelfde proces als bij CBS – bij goedkeuring wordt de uitvoering in handen van de deskundige gelegd.

2. Werking van de kerngroep aan de hand van het reglement burgerparticipatie

Verschil tussen platform en kerngroep werd uitgelegd.

Verschil tussen structurele participatie (platformen + kerngroepen) en projectparticipatie werd uitgelegd.

Samenstelling van het platform met betrekking op schepenen, raadsleden etc. werd uitgelegd.

De hoofdtaken van de kerngroepen werden uitgelegd: advies uitbrengen op vraag van Lokaal Bestuur en advies op eigen initiatief uitbrengen.

3. Aanstelling voorzitter voor periode van drie jaar

Taken voorzitter:

- ✓ Aanspreekpunt vormen voor inwoners HE in verband met stand van zaken participatieprojecten
- ✓ Communicatiepunt met het lokaal bestuur: met deskundige participatie en andere deskundigen die over inhoudelijke zaken gaan
- ✓ Brugfiguur tussen het lokaal bestuur en de kerngroep + het platform
- ✓ Samen met de deskundige participatie de agenda opstellen: dmv voorafgaand overleg of mailverkeer
- ✓ Uiteindelijke verantwoordelijke voor het formuleren van adviezen
- ✓ Hoofd van de groep

Als voorzitter van de groep werd aangesteld: Anja Camps. Zij neemt de verdere communicatie met het lokaal bestuur op en fungeert als een brugfiguur tussen leden en deskundige participatie.

4. Verwachten kerngroep

Vanuit lokaal bestuur:

- ✓ (niet-bindende) adviezen formuleren
- ✓ Adviezen op eigen initiatief brengen: als representatie van alle inwoners worden ze geacht ook adviezen die vanuit de brede bevolking komen naar voren te dragen in de kerngroepen
- ✓ Er wordt van hen verwacht hun netwerk aan te spreken indien er werkgroepen opgericht dienen te worden voor bepaalde projecten
- ✓ Zij dienen methodieken uit te werken om vanuit bepaalde diensten aan participatie te doen

Vanuit de kerngroep:

- ✓ Dat de leden onderling engagement tonen naar elkaar toe
- ✓ Dat de leden allemaal strijden voor het algemeen belang en het persoonlijk belang achterwege laten
- ✓ Dat ze iets kunnen teruggeven aan de maatschappij
- ✓ Dat er reële verwachtingen naar boven komen en niet onhaalbare casussen.

De communicatie onderling zal lopen via mailverkeer en een groep op Teams (die momenteel nog niet ondersteunt wordt door ons lokaal bestuur maar in de loop van het voorjaar er wel aankomt) en we maakten een whatsapp groep om enkele concrete praktische zaken te kunnen bespreken. Ook hier communiceert men al vlot en wenst men elkaar het beste voor het nieuwe jaar.

5. Brainstormen onderwerpen

Onderwerpen waarover men het graag wil hebben in de komende bijeenkomsten:

- Vrijwilligers in gezinnen met armoede: bestaat dit concept nog?
- Vrijwilligers die anderstalige nederlands leren
- Meer ondersteuning van de gemeente naar activiteiten van verenigingen toe
- Mensen die op pensioen gaan laten weten welke voordelen er zijn als gepensioneerde

6. Eerste participatietraject inzake senioren-woonbeleid

In het kader van IGS Helo binnen het woonbeleid dient het lokaal bestuur een actie te ondernemen voor de ouder wordende inwoners binnen de gemeente op vlak van wonen, woonomgeving, mobiliteit.

Na dit gehoord te hebben en na het laatste brainstorm-onderwerp onder puntje 5 komt het volgende uit de bus:

We organiseren (jaarlijks) senioren-beurs waarop senioren van stand tot stand kunnen lopen om informatie te verkrijgen in verband met gemeentelijke diensten en externe diensten.

De standjes met informatie die we zullen organiseren zijn:

- Minder mobiele centrale

- Beleid rond aanpassingspremie
- Dorpsrestaurant
- Sociale tarieven voor gepensioneerden
- Enkele mutualiteiten
- Incontinentie middelen
- Wit-geel/thuishulp

Uitnodigingen worden gelegd bij Apothekers, winkels, bibliotheken,..

7. Varia

- Vrijwilligersloket (zoals in Peer) bekijken
- Spelothek + fietsbib bekijken
- Pieterpas (zoals in Peer) bekijken
- Betere toegankelijkheid in een gemeente = eenvoudige communicatie voor inclusie.
- Volgende bijeenkomst op 7 maart